

# 射程可覆盖欧洲全境且无反制手段 俄用“榛树”导弹打击乌克兰,背后有哪些考量?

**国际观察**  
近期俄罗斯境内库尔斯克州和布良斯克州连续遭到美国和英国提供的导弹袭击,而俄军则使用新型“榛树”高超音速导弹打击了乌克兰的军工企业,俄乌冲突的规模再一次提升。

“弹”惊起千层浪!俄罗斯使用新型导弹打击乌克兰成为热议话题。俄罗斯为何这个时候祭出“杀手锏”?俄罗斯以后是否会使用洲际导弹打击乌克兰?

了袭击第聂伯河的俄罗斯“榛树”导弹残骸。目前乌方正与合作伙伴一起对导弹残骸进行详细检查,以确定导弹的所有细节和特征,并共同寻找应对俄罗斯这一升级步骤的办法。

根据俄罗斯媒体的分析,未来一段时间内俄军将继续从顿涅茨克向波克罗夫斯克一线进攻,俄军目前还在哈尔科夫一线集结了大量部队。未来一个月内双方交战规模可能再一次升级。

警告升级与对等回应

俄罗斯为何这个时候祭出“杀手锏”?首先是升级警告乌克兰和西方国家,这几天西方国家放宽乌克兰对远程导弹的限制,允许乌军用远程导弹打击俄罗斯境内目标。先是乌军使用美国提供的“陆军战术导弹系统”,袭击了卡拉切夫市的一个弹药仓库,造成了“火灾损失”。之后是,乌克兰首次使用英国提供的“风暴阴影”巡航导弹袭击俄罗斯境内目标。

这次升级警告也还有限度,如果乌克兰使用西方提供的远程导弹给俄罗斯造成重大损失,下次很可能是真的会使用配备常规弹头的洲际导弹,再次升级很可能是核试验或有限核打击。

其次,俄罗斯是在实战环境下检验新型导弹的作战性能。俄乌战场早已成为俄罗斯和西方国家检验新式武器和战法的试验场,俄罗斯此前公开的“匕首”和“锆石”两种高超声速导弹也在俄乌战场迎来了首次实战。乌克兰背后是北约,俄罗斯实际上是与一支北约全方位支援的乌克兰军队作战,“榛树”导弹与强敌过招,更能检验作战性能,为接下来的改进提供相关依据。

据央视、澎湃新闻)

## 俄边境州遭大规模导弹袭击

法国外长巴罗日前表示,乌克兰可以向俄罗斯境内发射法国制造的远程导弹。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃对此回应说,法国的这一决定实际上是在“终结乌克兰”。

据乌克兰《防务快报》网站24日报道,巴罗11月23日接受英国广播公司(BBC)采访时说,西方国家不应支持乌克兰设定红线。当被问及这是否意味着法国将卷入俄乌冲突时,巴罗表示,法方“不排除任何选项”,法国将尽可能长时间地给予乌方支持。

扎哈罗娃23日对塔斯社说,法国允许乌克兰使用其远程导弹打击俄领土的声明“不是对乌克兰的支持,而是正在终结这个国家”。俄罗斯常驻维也纳国际组织代表乌里扬诺夫当天表示,法国将支持乌克兰使用其导弹袭击俄领土付出代价,俄方会予以回应。

另据俄新社报道,俄罗斯边境州库尔斯克州州长斯米尔诺夫当地时间25日凌晨称,俄军防空系统一夜之间已在库尔斯克州上空击落了7枚导弹和7架无人机。据路透社援引军事分析人士的话报道称,库尔斯克州遭乌克兰大规模攻击,且乌军使用的是“外国制造的导弹”。(据新华网、参考消息)

## 俄用“榛树”导弹发出威慑

当地时间11月22日夜间,俄罗斯总统普京在召开会议时表示,此次打击乌克兰的“榛树”导弹为俄罗斯最新研制,并且是处于测试阶段的超程高超音速导弹。

普京强调,当今世界上没有反制这种导弹的手段,俄军未来将会批量生产和使用这种装备。鉴于这种武器的特殊威力,它将在俄战略火箭军服役。普京还表示,俄罗斯将视其安全所受威胁程度,继续进行新型导弹测试,包括在实战条件下测试。这其实就是在暗示俄罗斯正在研发一系列新型中短程导弹。

俄罗斯战略火箭军司令卡拉卡耶夫同日也表示,“榛树”导弹可以高效打击各种目标,从单一目标到区域目标,以及被防空系统高度防护的目标。“榛树”导弹系统射程可以覆盖欧洲全境,大规模使用这种武器的效果将相当于使用核武器。

## 乌方寻找应对方法

当地时间24日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上表示,当天乌克兰安全局和内务部向新闻机构展示

## 造假童装羽绒服 两月卖出6万多件 你的孩子可能正在穿



市场上销售的羽绒服,大家可要睁大眼睛好好选购。资料图  
寒冬已至,羽绒服、羽绒被等羽绒制品成为市场上的香饽饽,但一部分“假羽绒制品”却在线上、线下市场肆意泛滥。部分直播间里,出现了一些号称价格亲民且品质优良的羽绒被。记者调查发现,一款填充物为“飞丝”的所谓“羽绒服”成本价不到40元,两个月内销售量高达6万多件。

记者来到江西省九江市红星羽绒电商产业园,这里聚集了百余家羽绒服装配套企业。一些商户工作人员告诉记者,他们售卖的童装都是不达标的羽绒服装,成本低廉,合格证、质检报告都是假的。在同一市场里的辅料店就能买到“通版”的配套质检手续,包括合格证、水洗标、羽绒充气标、吊牌等等。

一家当地的童装店向记者透露,他们店里最近两个月就卖出了6万多件填充了“飞丝”的伪劣童装羽绒服。这种现象引起了消费者的担忧,也提醒大家在购买时要提高警惕,选择信誉好的商家。(据央视财经)

## 四部门深化互联网算法治理 “信息茧房”诱导沉迷将被整治

近日,中央网信办等四部门联合发布《关于开展“清明”网络平台算法典型问题治理”专项行动的通知》,进一步深化互联网信息服务算法综合治理。专项行动自即日起持续至2025年2月14日。

专项行动聚焦网民关切,重点整治同质化推送营造“信息茧房”、违规操纵干预榜单炒作热点、盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”、算法向上向善服务缺失侵害用户合法权益等重点问题,督促企业深入对照自查整改,进一步提升算法安全能力。要点梳理如下:

1. 深入整治“信息茧房”、诱导沉迷问题。

构建“信息茧房”防范机制,提升推送内容多样性丰富性。严禁推送高度同质化内容诱导用户沉迷。

不得强制要求用户选择兴趣标签,不得将违法和不良信息记入用户标签并据以推送信息,不得超范围收集用户个人信息用于内容推送。

规范设置“不感兴趣”等负反馈功能。2. 提升榜单透明度打击操纵榜单行为。全面公示热搜榜单算法原理,提升榜单透明度和可解释性。

完善榜单日志留存,提高榜单算法原理可验证性。

健全水军刷榜、水军账号等违规行为、账号检测识别技术手段,严管不法分子恶意利用榜单排序规则操纵榜单、炒作热点行为。

3. 防范盲目追求利益侵害新就业形态劳动者权益。严防一味压缩配送时间导致配送超时率、交通违章率、事故发生率上升等问题。(据央视新闻)

详细公示时间预估、费用计算、路线规划等算法规则。

搭建畅通的申诉渠道,及时受理劳动者因交通管制、交通事故、恶劣天气等不可控因素导致的配送超时等申诉。

4. 严禁利用算法实施大数据“杀熟”。严禁利用用户年龄、职业、消费水平等特征,对相同商品实施差异化定价行为。

提升优惠促销透明度,清晰说明优惠券的领取条件、发放数量和使用规则等内容。

客观如实说明优惠券领取失败原因,严禁以“来晚了”“擦肩而过”等提示词掩盖真实原因。

5. 增强算法向上向善服务保护网民合法权益。持续优化完善面向未成年人、老年人的算法推荐服务,便利未成年人、老年人获取有益身心健康的信息。

建立健全算法在赋能优质内容传播、违法行为识别发现等方面的社会治理应用。

持续提升生成合成信息检测识别能力,及时发现处理违法违规生成合成信息。

6. 落实算法安全主体责任。健全算法机制机理审核、数据安全的管理制度和技术措施。

确保算法的训练数据具有合法来源。

通知从五个方面明确了专项行动的工作目标,包括算法导向正确、算法公平公正、算法公开透明、算法自主可控和算法责任落实。其中,在算法导向正确方面,提出不得设置诱导用户沉迷、过度消费等的算法模型;不得利用算法干预信息呈现,实施影响网络舆论或者规避监督管理行为。(据央视新闻)

## 聊天室

# 每个人心中都有一部「神剧」

主持人七七

Hello 株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家一起聊聊生活,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,割去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫描二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

小雪节气之后,株洲迎来了冬的味道,骤降的温度非常适合在家里盖着小棉被,打开一部心仪许久电视剧,慢慢享受温暖的时光。这部电视剧或许是童年守在电视前等待的那一部,或许是青春期里陪伴你独处的那一部,或许是成年之后一遍一遍重温的那一部……总之,我们在它的陪伴下,度过了一段看似无关紧要,却又不可或缺的时光。今天,聊天室邀请了数位朋友讲述不同剧作以及不同故事,把所有「神剧」像糖果一样装在盘子里,端给大家,吃过的可以再回味一遍,没吃过的,就尽情选择自己喜欢的口味吧!祝大家观剧愉快。

@匪阳《武林外传》:不管在哪里,什么时候看,都有一种回家的感觉,即便已经知道了每句台词,但是仍能发现新的东西,仍能感受到一种像家一样的温暖。里面的人物都不够完美,但我依旧喜欢他们,不正像我和我的生活吗?《武林外传》是我心中的「江湖」,更是我的一处永远可以避风的桃花源,那里有朋友、有爱情、有一起追求生活的勇气。

@睿《请回答1988》:每到冬天都会想起双门洞几户人家生活的起起伏伏。一刷时

还小,我好像更能理解父母付出的但不擅长表达的爱,好像笨拙但其实是在探索教育和爱的方式。当然,也很羡慕那样的友谊,有5个永远支持自己的朋友,不管是否关乎爱情,不管中途是否有争吵发生,都永远是可以依靠的同龄人,真的是很美好的情感啊。每次emo都会打开1988,然后看着伤感的片段肆无忌惮地大哭一场,好像一切就都过去了。

@专医跌打损伤《西游记》:如来佛祖给猴哥摘掉紧箍咒的时候,标志着他历经苦难真正成长成一个佛,说不清那种复杂的感觉是遗憾还是欣慰,成佛固然好,当个逍遥自在的美猴王会不会也很好?很平淡的少年时光啊,和朋友挤挤挨挨地坐在电视机前,为孙悟空、二郎神、牛魔王、佛祖谁更厉害争三天三夜不服输。路边捡一个直点的棍子就是放学路上最好的玩具,所过之处寸草不生,哈哈哈。

@圆圆《雍正王朝》:小时候看过一遍,当时什么都不懂。长大了再看,才发觉这剧包罗万象。有八子夺嫡的人心险恶,有千古一帝晚年的诸多无奈,有雍正一腔热血却在处处掣肘,也有他过于急躁导致的身陷囹圄。这部剧把一代帝王的权谋、无奈、爱恨情仇都讲清楚了。看似已过去三百年,但我们今天生活的状态,不也是由复杂的职场环境组成的吗?都说以史为镜,大概说的就是我看这剧的感受。

@高大鹅《士兵突击》:“你以为想通了就万事亨通了吗?这过日子就是问题叠着问题,你唯一能做的就是迎接这些问题。”《士兵突击》首播的时候我就跟我妈妈一起看,妈妈老是拿这部剧告诫我好好学习。等到长大了不需要考试了,发现还是有很多问题需要去克服,日子就是问题叠着问题。每次离家在外的时候感觉自己就像许三多不断在换地方,每次都觉得像蜕了一层皮。不过虽然我没有像三多遇到很多贵人,但我永远有帮我解决一切问题,帮我消化一切负面情绪的妈妈,想来也觉得可以一直勇往直前了。

@zoe《生活大爆炸》:我一直在思考,一个人的一生,怎么能一无所成呢?事实就是那么悲哀,不是所有人都能功成名就,我们中有些人注定要在日常生活中寻找生命的意义。

翻了无数遍《生活大爆炸》,每次我遇到过不去的坎都会想到剧中的人或者情节。从宇宙开始就存在的微粒,穿越一百四十亿年的时空才出现的我们,一定会在这些平凡里创造出自己的星辰大海。



扫描二维码加入聊天室

## 【孙继海在株洲找到踢足球的好苗子】



“太好了”“我记住你了”“你一定要来”“太厉害了”!孙继海慧眼识珠,在株洲发现7岁足球小天才,颠球160多个,射门似梅西!



扫码观看视频

## 【“照”集天元记忆】



为重温往昔峥嵘岁月、激励当下更好前行,株洲日报社在全市范围内征集反映天元区经济发展、城市建设、群众生活等方面的老照片,赓续珍贵回忆。本期特别推出【1985年的河西度假村】。



打开抖音扫码观看视频

## 【株洲有了首名“国脚”】



株洲籍足球运动员荣子扬,被中国五人制足球国家队征召,成为株洲首名人选国家队的足球运动员。



扫码观看视频